

红烛之光

2018教师节

特刊

成就教育梦 开辟新时代

嘉祥县金屯镇:以教学为中心提升教学质量

本报记者 岳茵茵 通讯员 李建华 王东领

嘉祥县金屯镇教育工作注重加强师德师风建设提升队伍整体素质;以教学为中心提升教育教学质量。近年来,在镇党委、政府和县教体局的坚强领导下,不断加大资金投入,努力改善办学条件,学校面貌焕然一新,教学质量稳步提升,取得了可喜成绩。目前,全镇校校建有教学楼;个个建有塑胶操场;班班设有多媒体、空调。



2018金屯镇中小小学庆“六一”暨第六届学校艺术节文艺汇演。

打造平安校园 创建美丽校园

金屯镇牢固树立安全意识,努力打造平安校园。全镇教育工作严格贯彻“安全是1,其他为0”的数值理论。要求校长“管好自己的人,看好自己的门,做好自己的事”;对学生:晨午检、接送卡、请假条、出门证“无缝隙”交接;对教师:排带班、做值班、课间巡、找隐患“高密度”监察;对门口:多询问、细审核、做登记、严看管“重质量”把守;修订完善制

度,抓好检查督评,完善安保器材配备,形成纵向到底、横向到边、全覆盖、无缝隙的学校安全管理网络。

2018年,全镇学校管理以创建美丽校园为突破口,细化标准,提高标杆,集中整治、督查评比,校园绿化、净化、美化等“五化”水平大幅提升,校容校貌焕然一新,为推动学校整体发展注入崭新活力。

加强队伍建设 提升教育质量

加强师德师风建设是提

高全镇教育教学质量、树立教师良好形象的关键所在,也是金屯镇教育工作项项抓不懈的重要任务。全镇各学校积极树立正确导向,不断强化师德建设,推行师德师风“一票否决”制度,对体罚和变相体罚学生,讽刺、挖苦学生,违规办班、从事有偿家教等不良行为,从重从严处理,对造成严重后果的教师还要依法依规处理。

全镇教育工作紧紧围绕全面提高教学质量这个宗旨,努力探索教改新路子,着力培养学生的创新意识和创新能

力。齐心协力突出抓好中学中考质量,实现全镇教育“一盘棋”。镇中学坚持以人为本,和谐发展的原则,因势利导,超额完成了教体局下达的职业中专招生任务,正确进行了初中毕业生的合理分流。2018年中考,金屯镇中学更是硕果累累,成绩喜人。一中上线人数118人,指标生分数线425分,全县农村中学第五名,中考文化科成绩全县第五名,单科成绩语文第六名,数学第二名,英语第二名,受到了社会各界一致好评。

改善办学条件 促进均衡发展

金屯镇党委、政府不断加大工作力度,多方面筹措资金,努力改善办学条件,学校

建设进程顺利推进,全镇先后启动了中心小学异地新建和中学综合楼建设项目。新中心小学集现代化、信息化于一体,设施齐全,功能完备,在同类学校中处于领先水平。中学综合楼建设项目总建筑面积4627.2平方米。这些工程的建设,使全镇学校办学条件真正做到了领跑嘉祥教育,惠及一方百姓的目标,有效解决了大班额问题。

全镇中小学在教科研工作中,牢固树立教学质量生命线的宗旨意识。奖励先进,鼓舞干劲,开展教学研讨活动。积极地科研氛围,让全镇教师受益颇丰。

教育决定着人类的今天,也决定着人类的未来。全镇教师队伍齐心协力,把爱心奉献,把智慧传承,把希望播种。



2018金屯镇中小小学庆“六一”暨第六届学校艺术节文艺汇演。

济宁市南池小学教师李颖蹲地写教案、为学生批改作业 腰痛难忍,她却交出一份敬业答卷

本报记者 朱熔均 通讯员 袁媛

30岁的李颖是济宁市南池小学的一名小学毕业班的英语教师,从去年冬季开始,她由于操劳过度,导致腰椎间盘突出,无法正常坐在椅子上。“孩子们已经到了毕业的最后一年的,每个人都在等着我改完作业讲解问题点,我怎能缺席。”抱着这一想法,李颖将一个箱子当做桌面,蹲在地上为学生们批改作业、书写教案,这一蹲就是6个月。



李颖蹲地批改作业。 本报记者 张清直 摄

忍着腰部的剧痛 坚持批改作业

9月3日下午2点30分,开

学第一天,南池小学二楼综合办公室里有着一个特殊的身影。身材有些瘦弱的李颖正蹲在地上,将教案放到一个高约45公分的箱子上,不时看向一

旁的英语教材,脸上流露出一丝微笑,手中的笔书写不停……

今年30岁的李颖虽入职不足两年,却是8个班的英语

教师,其中还有3个毕业班。谈起自己为何蹲着批改作业,李颖显得有些羞涩。

今年1月份的一个夜晚,正在批改卷子的李颖突然感到腰部一阵刺痛,顿时让她坐立不安。“那晚我急得眼泪都快出来了,要是改不完卷子,学生们可咋办。”腰痛难忍中,李颖知道这批试卷必须赶快批改出来。马上就要考试了,毕业班的学生们面临升学,学生们都在等着她第二天针对改完的卷子进行讲解。一坐下就钻心的疼,李颖缓缓蹲下身,将卷子抱到一旁的箱子上继续批改,这一蹲就是6个月。

久而久之,顶着腰痛蹲在地上书写教案、批改作业,李颖已经习以为常。生性要强的她,面临医生劝其回家休息的建议,毅然选择了拒绝。“我要是休息了,我那8个班的学生咋办!”李颖坦言,作为一名人民教师,她耽擱不起,学生们更耽擱不起。

怕影响学生学习 她悄悄隐藏秘密

蹲在地上书写教案、批改作业的李颖,让办公室里其他同事很是敬佩,但她却没有告诉父母和自己的学生。“爸妈会

担心,也会造成孩子们的学习负担。”李颖缓缓起身,现在又到了毕业年,腰痛可以忍忍,但是学生们的成绩等不了。

如今,虽然每天忍着疼痛,但李颖的工作没有丝毫懈怠,除了带领毕业班同学们做好最后一年的复习,还要带着四年级的5个班,打好英语基础。每天在办公室里休息一会儿,批改完作业、准备完明天的课堂知识后,李颖再回到家中用QQ给学生辅导英语口语。

谈起李颖,办公室里的同事无一不竖起大拇指。“批改一个班的作业将近1小时,改一个班的卷子要将近2个小时。”南池小学英语教研组组长刘迎告诉记者,李颖负责8个班的英语教学,有时候一改就是五六个小时,就这样蹲在地上改到深夜。“她总是办公室里来得最早,走的最晚的一个。”

“在我的印象中,李颖老师一直兢兢业业,得知李颖的腰痛后,我们也曾劝她休息一段时间,但是被她拒绝了。”济宁市南池小学校长、党支部书记沙军说,虽说李颖是个青年教师,来任教还不到两年,但她的敬业精神赢得所有人的认可。就在去年,李颖获得了全区英语教学第一名。